

ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetési árak:

Helyben: Egész évre . 10 K
Fél évre . . . 5 „
Negyed évre 2:50 „

Vidékre: Egész évre . 12 K
Fél évre . . . 6 „
Negyed évre 3 „

Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusítónál.

Felelős szerkesztő:

Dr. HEBRONY JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Széchenyi-utca 34. SZELENYI és TÁRSA nyomdája

A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

Felmentett vasutasok.

Kedden tartotta meg a miskolci kir. törvényszék büntető-tanácsa a tárgyalást a vasutas sztrájk alkalmából vád alá helyezett vasutasok ellen.

Az igazságügyi palota II-ik emeleti tárgyalási terme zsúfolva volt az érdeklődő közönséggel.

A reggel 9 órakor kezdődő főtárgyaláson Ortvy Miksa kir. kuriai bíró, törvényszéki elnök elnökölt, szavazó-bírák: Hubay Gyula és Zelenka Lajos dr. kir. törvényszéki bírák voltak. A vádhatóságot Bulyovszky Gusztáv kir. ügyész képviselte, míg a vádlottakat dr. Frankfurter Sándor, dr. Kürz Jakab és dr. Kovács József védtek.

Ortvy Miksa elnök a főtárgyalást megnyitván, a jelenlévő vádlottakat az általános kérdésekre hallgatja ki, minek befejeztével elsőrendű vádlott, Ö. Papik Sándor máv. főellenőr részletes kihallgatása következett.

Ö. Papik Sándor a vádirat felolvasása után az elnök kérdésére kijelenti, hogy nem érzi magát bűnösnek, majd érdemben előadja a következőket: A sztrájk-mozgalomban nem vett részt s annak tartama alatt egyetlen pillanatra sem tagadta meg a szolgálatot. Annak idején, amidőn szó volt róla, hogy a vasutasok a már 1891-ben benyújtott memorandumuk érvényesítése érdekében mozgalmat indítanak, tagja volt a helyi bizottságnak, mely tagságáról azonban, még a munkabeszüntést megelőzőleg lemondott. Véleménye szerint a vasutasok miskolci munkabeszüntése nem is volt tulajdonképpen sztrájk, hanem a miskolci üzletvezetőség alkalmazottai a kívülről jövő áram-

latok kényszerének engedve, szüntették be a munkát, amennyiben a forgalom lebonyolítása a többi állomások személyzetének merev és fenyegető magatartása folytán lehetetlenné vált. E benyomástól megkapatva, elhatározta, hogy amennyiben ez lehetséges, a miskolci sztrájkolók körében a maga részéről békés hangulatot fog teremteni s többek rábeszélésének engedve, elfogadta a helyi bizottság elnökségét, mely minőségében az volt első ténykedése, hogy az április hó 20-án Budapestre összehívott országos vasuti gyűlésre menni szándékozókat a felsőbbeség tiltó rendelkezésére való engedelmességre kérte s a kérelmének meg is volt a haszna abban, hogy a miskolci üzletvezetőség területéről nem is utazott fel Budapestre senki. Amidőn aztán április 20-án és 21-én izgató, riasztó hírek keltek szárnyra, mely híreket a tények igazolták s melyek a többi vonalakon beállott vasuti sztrájkokról tanuskodtak, a miskolci vasuti műhely étkedjében jelent meg a munkát beszüntető vasuti alkalmazottak között s ezeket is folyton békére, a rend épségben tartására s a munka megkezdésére buzdította s hogy nagyobb bizalmat keltsen környezetében, fogadalmat is tett és tétetett arra, hogy a miskolci vasutasok minden erőszaktól való tartózkodással fogják a dolgok fejleményeit bevárni. Előadja továbbá elsőrendű vádlott, hogy a maga részéről, a mozgalomba való ilyenmő bocsátkozásáról jelentést tett Görgey László üzletvezetőnek is, ki arra kérte, hogy békés intervenciójával járjon közbe a tárgyban, hogy legalább annyian álljanak a mozdonyvezetők közül munkába, hogy a Miskolc állomáson rekedt utasok elszállíthatók legyenek. Vádlott ezt meg is kísérelte, de eredménytelenül, mert a vidékről érkezett riasztó hírek annyira megfélemlítették az al-

kalmazottakat, hogy senki sem volt hajlandó életét kockára tenni. Annak hangsúlyozása mellett, hogy sem mint izgató, sem mint felbujtó vagy vezető a sztrájkmozgalomban részt nem vett, ártatlanak vallja magát.

Elnök: Igaz, hogy az altisztek csak akkor voltak hajlandók a sztrájkba lépni, ha ahhoz a hivatalnokok is hozzájárultak?

Papik: Lehet, de midőn ennek hírére vettem, ellene voltam a csatlakozásnak.

Elnök: S mégis miért vett részt a mozgalomban?

Papik: Mert bizalmat kelteve, békítés céljából közöttük óhajtottam lenni.

Ezután Ixel Béla kihallgatása következett.

Majd elnök kérdésére elmondja másodrendű vádlott a következőket. A miskolci üzletvezetőség területén senkinek sem volt tudomása arról, hogy akár a központban, akár a vonalon a munkabeszüntetés gondolatával foglalkoznának az alkalmazottak. Vádlott április hó 20-án, sőt 21-én is, valamint a többi napokon is végezte hivatalos kötelességét, azonban midőn április hó 20-án a sztrájkról szóló hírek érkeztek s ugyane nap délutánján a rendes vonatközlekedés megszűnt, kíváncsiságból ő is elment a gyülekező vasutasok közé, ezek vezetőjükké emelték, mely tisztét ő is csak arra használta fel, hogy a sztrájkolókat csillapítsa, megnyugtassa, s tevéleges részt a mozgalomban csak akkor vett már, midőn április 23-án a vasutasok önként újból jelentkeztek szolgálatra. Elnök kérdésére előadja még, hogy a jelzett napokon csak azért nem járt pontosan a hivatalába, mert ott a beállott sztrájk folytán nem volt dolga s ezzel Ixel Béla kihallgatása véget ért.

Moravetz Vencel főkalauz az elnök kérdésére előadja, hogy szolgálatába lépésekor tett

TÁRCA.

A manőveren.

Bozenen masiroztunk keresztül . . .
Kijött az utca népe mind csodálni
Ily sok bakát — így együtt — ritkán látni.

Kenderhaju mosolygó német lányok,
A sétálást, megszólást, félbehagyva
Kíváncsian néztek a vonuló hadra.

Az utca végig villanytól világos,
s néppel teli, telis-teli a város.

Egyik széles utcaszegleten,
egy vén anyón akadt meg a szemem.
Ugy állott ott, mint egy síró szobor.
A villanyfénytől csillogott a könyve.

Tudom hamar megvizsgálatódna,
ha fia velünk arra jönne.

Polatsek Gyula.

A Micike bálja.

Irta: Zih Sándorné.

A tágas ebédülő szorongásig tele volt vendégekkel, a kik a bál elnökéhez jöttek tisztelni és ismerkedni a mai bál alkalmából.

A kis szeplős, vereshaju doktor lány a házi ur valami távoli rokona, szegyenkezve ült a fiatal házikisasszony mellett. Soha se látott ő még ennyi elegáns fiatal embert egy csomóban. De nagyon kedves akart lenni. Hízogó, elismerő mosollyal fordult néjéhez:

— Mondja Mari néni, ki varrta ezt a szép ruhát?

Az asszonyka végig tekintett egyszerű ró-

zsaszin karton háziruháján s mosolyogva válaszolta:

— Ezt bizony én magam varrtam a szobalányommal.

A kis vereshaju lány, Micike, önérvényes gyönyörűséggel állt fel s előre hátra fordulva, megmutatta nagyon is háziipara való ruháját s büszkén kijelentette:

— Én is magam varrtam ezt!

Ez alatt megjött a leány bátorsága szét nézni a jelenlévő fiatal emberek közt. Egyszerre elpirul, hevesen felugrik s elkiáltja magát:

— Ah! Barna, maga is itt van?

A megszólított fiatal ember előlépett, kezét fogott a lánynyal és sugárzó arccal kezdek beszélgetni.

A háziasszony ezalatt megszólított egyet-egy vendége közül:

— Milyen szép, hogy eljött a mi bálunkra,

Szelényi és Társa

Könyvnyomdája és Könyvkötészetében
Széchenyi-utca 34. szám. (A színházzal szemben)

bármily könyvnyomdai munkák: lakadalmi és bál meghívók, körlevelek, falragaszok, árjegyzékek, zárszámadások, táblázatok, kimutatók, művek, levélpapír és borítékok, czimkártyák, számlák, gyászjelentések, czimké, névjegyek és itt fel nem sorolt egyszerű avagy több színben nyomandó munkák a legjutányosabb árak mellett és a legcsinosabb kivitelben készülnek.

Iskola-könyvek félévesen kötése 20 fillértől feljebb.

fogadalmat, a sztrájkmozgalomban nem vett részt s az április 20-ától 24-ig terjedő időben csak azért nem tett szolgálatot, mert az életét féltette, miután az elkeseredettebbje az alkalmazottaknak, a vonalokon a szolgálatteljesítők életét is fenyegették. Hogy magatartásukért milyen megáztatásoknak volt ő, Papik és Ixel kitéve, annak ecsetelésére elmondja, hogy az üzletvezetőhöz érkezett tiltó rendelet folytán Papik és Ixel kíséretében kisetett az állomásra, hogy a miskolci üzletvezetőség területéről netán a nagygyűlésre utazókat feltartóztassák és szándékukról lebeszéljék. A miskolci üzletvezetőség területéről nem is ment fel senki a 20-iki nagygyűlésre, de megérkeztek a debreceniek, akiket szintén leakartak beszélni a miskolciak arról, hogy a felsőbbség tiltó rendelete dacára Budapestre menjenek. Ekkor a kétszáz főre menő debreceniek „hazaárulók”-nak, „pecsovicsok”-nak nevezték a miskolciakat, a kiket le is köptek s ezzel folytatták utjokat.

Elnök: A rendőrségnél és a vizsgálóbíró-nál azonban ön azt vallotta, hogy a Rákon jelen volt, amikor Papik Sándor beszédet intézett a jelenlevőkhöz, kiket kitartásra, illetve a sztrájk további fenntartására buzdított.

Moravec: Azt nem mondtam.

Elnök: De a jegyzőkönyvben benne van.

Moravec: Előtte nem olvasták fel a jegyzőkönyvet, mert különben nélyesbbittem volna vallomásomat, amennyiben a Rákon oly távol állottam Papik föllenőr urtól, hogy én, aki rosszul hallok, nem is hallhattam, hogy mit beszél.

Elnök: Ön azt mondta, hogy a munkabeszüntetésre a félelem könszerítette önket. Amikor 23-an ismét szolgálatra jelentkeztünk, akkor már nem féltünk?

Moravec: Miután akkor már nem hallatszottak riasztó hírek, már nem féltünk, de hogy mily veszélyes volt a helyzet, azt bizonyítja az is, hogy a felsőbbség még 23-án sem mert éjjeli vonatokat indítani!

Kállay János mozdonyvezető vallja, hogy mint a többi vasuti alkalmazott, ő is tett fogadalmat, a munkabeszüntetéssel nem volt semmi közössége, a sztrájk mozgalomban nem vett tevéleges részt, s szolgálatot pusztán azért nem tett, mert életét féltette ama hírekkel szemben, melyek a kötelességüket teljesítő vasutasokat ért támadásokról szóltak. Mindazonáltal Görgey László üzletvezetőnek felajánlotta szolgálatait oly feltétel alatt, hogy az üzletvezető, a személy és vagyonbiztonságot illetőleg kezességet vállal, mire azonban az üzletvezető nem volt hajlandó.

Ezzel a vádlottak kihallgatása véget ért, elnök az ülést rövid időre felfüggesztette.

Szünet után a tanúkihallgatással kezdetét vette a bizonyítási eljárás, melynek során elsőként Görgey László üzletvezetőt hallgatták ki. Görgey László máv. miskolci üzletvezető az általános kérdésekre történt kihallgatása után az elnök felhívása folytán a következőkben ismertette a vasutiak mozgalmát s annak folyamán keltezett munkabeszüntetését.

A m. kir. államvasutak alkalmazottai már 1889-ben indítottak a fizetésjavítás tekintetében mozgalmat, melyben elsőként az altisztek és az állomás- és távirafelügyelők vettek részt, kik a fizetési minimum emelését el is érték. 1891. évben a hivatalnokok is csatlakoztak a fizetésrendezés miatt indított mozgalomhoz s ennek során memorandumot nyújtottak be a m. kir. kereskedelmi- és pénzügyminiszterhez. A folyó év elején egy újabb mozgalom indult meg, még pedig a szombathelyi üzletvezetőség kebeléből, mely mozgalom alatt Miskolc ismét igen tartózkodóan viselkedett, úgy, hogy itt alig sikerült a helyi bizottságot szervezni. Folyó évi április hó elején aztán a zágrábi üzletvezetőség kebeléből indult egy körtávirat, melynek tartalma szerint minden vasuti felhívott, hogy akár kap szabadságot és szabadjegyet, akár nem. az április hó 20-án Budapesten tartandó országos nagygyűlésen okvetlenül jelenjen meg. Eddig még nem volt megállapítható, hogy miként történt e távirat transzmitálása, de annyi factum, hogy dacára annak, hogy e körtávirat Budapest központot is érintette, a miskolci üzletvezetőség vezetője volt az első, kinek a felhívás tudomására jutott s aki elsőként értesítette Ludwigh vasuti elnökigazgatót a Budapesten megtartani tervezett nagygyűlésről. Görgey László egyben szigorú rendeletet bocsájtott ki, hogy az üzletvezetőség területéről senki sem utazzék Budapestre, amit az alkalmazottak a legkínosabb pontossággal be is tartottak s későbbiek voltak a debreceni átutazó vasutasok részéről a legdurvább inzultusokat eltűrni, de a kapott tilalmat nem szegték meg. Folyó évi apr. 20-án délig akadálytalanul folyt Miskolcon a szolgálat teljesítése, ugyanazon délutáni óráiban azonban Sztotyori Nagy Zoltán állomásfőnöktől azon értesítést vette az üzletvezető, hogy sok vasutas van az állomáson s minden vonalról a vasuti sztrájk bekövetkeztéről érkezett híreket megerősítették. Görgey László az értesítés vétele után nyomban kiment a vasuti állomásra, hol akkor már mintegy százötven vasuti alkalmazott állt együtt, kiknek sorából kiváltak a vonatkiszérő-személyzet nevében Moravec Vencel főkalauz, a mozdonyvezető-személyzet köréből pedig Kállay János mozdonyvezető, akik kijelentették, hogy az érkező riasztó hírek folytán oly izgatottak, hogy szolgál-

latot teljesíteni képtelenek, de eszükben sincs a sztrájkolókhöz csatlakozni s az esetre, ha a riasztó hírekkel szemben a vagyon és életbiztonság tekintetében garanciát nyújt az üzletvezető és parancsolja a szolgálat teljesítését, készek a munkát folytatni. Miután az érkező hírek tényleg alkalmasok voltak a legnagyobb aggodalom keltésére, az üzletvezető nem vállalt garanciát. Ezután áttér a tanu annak válaszára, hogy április 20-án, a már általánossá lett sztrájk dacára a miskolci üzletvezetőség területén még mindig ötvennyolc vonat közlekedett s a miskolci üzletvezetőség volt az, amelynek alkalmazottai között sem zavarás nem történt, sem elkeseredés nem volt észlelhető s Miskolc volt az, melynek személyzete leggyorsabban állott munkába.

Elnök: Papik Sándor tett a sztrájk alatt szolgálatot s milyen volt magatartása?

Görgey László: Papik Sándor a sztrájk tartama alatt szakadatlanul tett szolgálatot s csak a délutáni órákat töltötte a sztrájkutányán, ahol a rend és béke fenntartásán fáradozott. Egy ízben, kérelmem folytán, arra nézve is interveniált, hogy a személyzet munkába állva, legalább négy vonatot indítson Miskolcra az ittrekedt utasok elszállítása céljából, de közbenjárása hasztalan volt, mert a személyzet, bár az engedelmességet ekkor sem tagadta meg, a veszedelemre való hivatkozással nem volt hajlandó a vonatokat indítására.

Hubay tvszéki bíró: Nagy általánosságban a miskolci munkabeszüntetés az erőszakos bémozgalom benyomását tette üzletvezető urra?

Görgey László: Távolról sem: Inkább oly impressziókat nyertem, hogy Miskolcon minden vasutas megszakitás nélkül teljesítette volna kötelességét, ha nem félték volna az őket a vonalon fenyegetett veszélytől.

Ezután elmondja még a tanu, hogy Papik Sándor április 21-én betegét jelentett és szabadságot kapott s hogy helyette Ixel Béla foglalta el a mozgalomban a vezető szerepet, de ő is tartózkodott minden izgatástól s csupán a rend és béke fenntartásán fáradozott. Dr. Frankfurter Sándor és dr. Kovács József védők kérdésére előadta még a tanu, hogy a miskolci vasuti alkalmazottak közül senki sem követett el szolgálati mulasztást, hogy e címen senki ellen fegyelmi eljárást nem indítottak, de a felsőbbség kötelessége minden bünyvádi eljárás alatt álló alkalmazottat felfüggeszteni s végül, hogy azt a felhívást, amelyet vádlottak kártársaikhoz a munka újból való megkezdése végett intéztek, még kinyomtatása előtt kéziratban olvasta.

Ezután Spiegelhalter Lajos fűtőházi főnököt hallgatta ki a törvényszék. A tanu az általános kérdésekre adott válaszai után azzal

szeret-e táncolni? Na lesz módja benne, meglátja milyen sok szép lány lesz itt.

A raffinált városi gavallér fitymáló hangon kérdezte:

— Lány? . . . Szabad kérem nagyságos asszonyomat az első csárdásra?

— Oh köszönöm nekem nem szabad táncolni s pillanatra mintha felhő surrant volna át arcán. Aztán ment tovább, itt is, ott is barátságos szót vagy szellemes megjegyzést váltva vendégeivel.

Mikor ismét visszaérkezett helyére, Micike még mindig a fiatal emberrel beszélt. A fiatal asszony csodálkozva nézett az imént még falusiasan szegyenkező, szinte együgyűnek tetsző leányra, milyen élénken, milyen gyakorlott modorban társalog most. Megkérdezte tőle:

— Mondja Micike, rokonai maguk egymásnak?

Oh nem, felelte a lány lelkesen, ő az én tanítóm, barátom, mindenem.

Az asszonyka csendesen mosolygott csak úgy magába s hagyta őket tovább beszélgetni.

A bál nagyszerűen sikerült. Három vármegyéből hozták el a bálozó lányokat s bizony egy sem bánta meg hogy eljött, itt nem

árult senki — farsangi nyelven szólva — petrezselymet.

Micike is ott táncol a terem egyik szegletében Barnával. Most sokkal jobban néz ki, mint nappal, a lámpa fényénél nem látszanak a szeplők, a vörös haj meg aranycsillogásává válik.

Micike most végtelen boldog, hiszen soha sem volt még ilyen fényes bálban. Kicsiny falujokban, ahol az apja körorvos, nem rendeznek bálakat. Tetszik neki a sok szép selyem ruhás leány, meg a sok egyforma fekete frakkos, fehér nyakkendős, lakk topánkás gavallér, a kik mindig ott sűrűnek-forognak, udvarolnak a lányok körül.

— Istenem, de jó lehet ezeknek a városi lányoknak — gondolja magába, e közül a sok fiatal ember közül könnyen akad mindeniknek férj. Bezzeg ő odahaza hónapokig nem lát fiatal embert se, nem hogy udvartót . . . Ez a Barna is vajjon miért nem volt már ő náluk olyan régen? Meg is kérdezi mindjárt:

— Miért nem jön mostanaba maga mihozzánk. Barna?

El sem szomorodik már mikor a megszkott feleletet hallja, ugyanezt a mivel édes anyja szokta kérdezősködését kielégíteni.

— Nagyon sok a dolgom, nem érek rá.

Elhiszi és egyszerű lelkében még valami tisztelet féle érzés támad, micsoda fontos dolgok lehetnek, a melyek annyira elfoglalják a szegény Barnát!

S kis Micike tehát boldog, a milyen soha sem volt még életében. Olyan boldog, hogy — úgy érzi — életének minden jöheto nyomoruságát képes lesz bearanyozni ez a tündérszép báli éjszaka.

Mikor hajnalodik, Barna még haza is kíséri őket. Bucsuzáskor Micike nagy elhatározással sugja oda a fiatal embernek.

— Ugye holnap meglátogat, még itt leszek a nénémnél?

A fiatal ember hidegen válaszolja:

— Sajnálom, de nem tehettem, a reggeli gyorsvonattal elutazom a menyasszonyomhoz . . . Szegény szeplősképű, vereshaju Micike! Álmodozhatsz most már csendes falusi magányodban a tündérszép báli éjszakáról, a fekete ruhás, lakcipős gavallérokról, a selyem ruhás, mosolygó lányokról és vajjon naiv lelked megérti-e, miért fáj úgy a szived, miért lábbadnak könnybe szemeid arra a visszaemlékezésre, hogy Barna nem jöhet te hozzád, mert egy másik leányhoz siet, aki neki menyasszonya? . . .

kezdi tanuvalomását, hogy a miskolci vasuti alkalmazottak munkabeszüntetése egyáltalán nem minősíthető sztrajknak, mert a miskolciak közül senki sem tagadta meg a szolgálatot, hanem mindenki azon intusoktól félt, amelyekkel a voltaképeni és más munkába lépőket fenyegettek. Bizonyítéka ennek ama körülmény is, hogy a miskolci sztrajkolók minden kényszer nélkül haladéktalanul munkába állottak, amidőn az első katonai vonat a közlekedés veszélytelenségéről győzte meg őket. Dr. Kovács József védő kérdésére előadja még tanu, hogy Ixel Bélát sztrajk tartama alatt is teljesítette kötelességét, különben pedig hivatali beosztása olyan, mely gyakran a legidősebb éjjeli munkát is megkivánja s így az illető, ha dolgoztát elvégezte, nem kényszeríthető a hivatalos órák pontos betartására.

Nem csak a fontossággal bírt Spiegelhalter tanuak ama vallomása, hogy a 201. számú szolgálati utasítás 55. §-a, mely az alkalmazottak pontos kötelesség teljesítéséről is szól, egyben tiltja a vonatoknak oly körülmények között való elindítását, amikor az állam vagyonát vagy az utasok testi épségét veszély fenyegeti. Ez utasítás értelmében tehát, az elterjedt fenyegető, a sínek felszedéséről, a pályatestek és hidak meglazításáról szóló hírekkel szemben jogosan jártak el egyrészt ama vasutasok, kik a szolgálat teljesítését megtagadták.

Kállai János mozdonyvezetőre vonatkozólag vallja a tanu, hogy Kállai nem volt kötelezve Miskolcra tovább utazni, mert az általa vezetett vonat Miskolcon végállomásra ért.

Richter Mátyás, a miskolci villamos vasut részvénytársaság miskolci üzletvezetője, volt fűtőházi főnök vallja, hogy a sztrajkmozgalom részleteiről csak hallomás után értesült, részt vett azonban a békéltetési munkálatokban s közben járt a munka újrafelvetelére buzdító táviratok szövegezése és elküldésében. A sztrajktanyán, ahol csak egyszer fordult meg, semmiféle rendtelenséget, izgatást nem tapasztalt, sőt a maga részéről a legbékéltetőbb hangulattal találkozott. Botika Attila, Marusák János és Wittchen Emil vallomásai után, elnök délután 1 óra után a tárgyalás folytatását délutáni 3 órára tűzte ki.

Délután 3 órakor, a délelőttinél jóval nagyobb érdeklődő közönség jelenlétében nyitotta meg újabb Ortvy Miksa elnök a folytatódó tárgyalást, melynek során első tanuként Rieger Alfréd gépészmérnököt hallgatták ki, ki azonban a sztrajkmozgalom részleteiről nem bírt tudomással.

Utána Csermák István államvasuti fogalmazó az elnök felszólítása folytán körülményesen elmondotta az 1901. évi visszamenőleg a fizetésrendezés tárgyában megindult mozgalom részleteit s a dolog érdemére vallja, hogy tudomása szerint elsőrendű vádlott a munkabeszüntetés tartama alatt is szakadatlanul teljesített szolgálatot.

Lackner Ferenc vasuti hivatalnok, Fehérpataky László végzett vasuti tanfolyamhallgató és Csongrády Ágost vasuti hivatalnok vallomásai után véget ért a bizonyítási eljárás, melynek során Lackner és Fehérpatakyt a bíróság megeskettette.

Ezután következett a vádbeszéd. Bulyovszky Gusztáv kir. ügyész vádbeszéde során mindenképp kijelenti, hogy a rendőrség által folytatott nyomozat, valamint a vádtanács határozata képezik alapját vádbeszédének.

Majd rámutat ama óriási károokra, melyeket a vasutasok munkabeszüntetése okozott s melyek erkölcsi oldala az anyagilag még súlyosabb, mert az állam diszkreditálását célozták.

Ebben a mozgalomban résztvettek a miskolci üzletvezetőség összes alkalmazottai s vádlottak vezérszerepre vállalkoztak. — Miután a rendőri nyomozat bizonyítékot szolgáltatott arra, hogy vádlottak felebbvalókkal szemben az engedelmisséget megtagadták, a sztrajktanyán a munkabeszüntetésben való kitartásra buzdították kártársaikat kétségtelenül büntetendő cselekményt követtek el. Bár készséggel elismeri a vasuti fizetésrendezés iránti mozga-

lom jogosultságát, kénytelen elítélni a cél elérésére választott módozatot, mely erőszakosságánál fogva ellenszenvenessé tette a mozgalmat s míg ha a vádlottak, szembeszállva az ellentétes áramlattal, kötelességüket híven teljesítették volna, a közbecsülést érdemelték volna ki, a jelen körülmények között erkölcsi bűnük mellett összeütközésbe kerültek a törvénykönyvvel is, melynek 481 szakasza szerinti hivatali engedelmisség megtagadása és kötelességszeges miatt vádlottak megbüntetését kéri.

Küröz Jakab dr., mint elsőrendű vádlott: Papik Sándor és harmadrendű vádlott: Moravec Vencel főkalauz védője, első sorban jogi érvekkel támogatva vitatja, hogy az államvasuti alkalmazottak nem közhivatalnok. Ezután a kir. ügyész vádbeszédére utalva, készséggel koncedálja az erkölcsi bűn fennforgását, de határozottan tagadja, hogy védeneci bármi olyat követtek volna el, mi magán hordja a Btk. 481. szakaszának ismérveit.

A bizonyítási eljárás során a tanuvalomásokból kifüggő védeneci magatartása s miután a bűn tényállásának fennforgása bebiztosított nem nyert, védeneci felmentését kéri.

Küröz Jakab dr., beszéde után az elnök öt percre a tárgyalást felfüggesztette.

D. u. 6 óra után újból megnyitotta a tárgyalást s ekkor dr. Kovács József másodrendű vádlott, Ixel Béla védője kezdette meg védőbeszédét.

Tekintve, hogy védőtársa a közhivatalnok kérdéséről már kimerítette, a maga részéről e tárgyalás csak az iránt tesz kérdést, hogy a bíróság eddig elfoglalt álláspontjára helyezkedve vajjon közhivatalnoknak tartja-e a vasuti harangfelvigyázót, a vasuti ültetvények felvigyázóját s a vasuti jogügyi osztályban működő ügyvédek is, kik egyúttal az ügyvédi kamarának tagjai?

Ezek után kifejti, hogy nemzeti hadseregünk még nincs, de van nemzeti tisztviselői karunk, melytől mindenkor önzetlen, hazafias munkásságot várunk s ezek kategóriájába sorozza a vasuti tisztviselőket is. Kéri tehát a kir. törvényszéket, hogy most, midőn az egész ország Miskolc felé tekint s várja a folyó bűnpör eredményét, adjon módot a vád alá helyezett vasutasoknak, hogy hazafias tevékenységüket tovább is akadálytalanul folytathassák s tekintve, hogy védeneci bűnösségét igazoló terhelő körülmény az egész tárgyalás menetén fel nem merült, a vád és következményei alól védenecit mentse fel.

Frankfurter Sándor dr., mint Kállai János védője, védő beszédét szintén a közhivatalnok kérdésének vitatásával kezdi. Majd szónoki lendülettel sorra cáfolja a vád képviselőinek argumentumait, végül kitérve arra, hogy vádlottak nem voltak kötelezhetőek arra, mely szerint életük veszélyeztetésével tegyenek szolgálatot, tekintve, hogy Kállai János tanu által is igazolt magatartásban kötelesség fogalmával tisztában nem lévő ember láthat kötelességmulasztást, kijelenti, hogy nyugodtan tekint a törvényszék ítélete elé, mely más mint védenecinek felmentése, nem lehet.

A védőbeszéd elhangzása után a kir. törvényszék ítélőhözaitra vonult vissza.

A percről percre megnagyobbodott hallgatóság körében ez idő alatt feszült várakozással tekintettek az ítélet kihirdetése elé, míg a folyosókon csoportokba verődve, az ügyvédek izgatottan tárgyalták az eredményt, melyet Ortvy Miksa törvényszéki elnök mélyéges csendben esti fél hét órakor hirdetett ki.

A kir. törvényszék a négy rendbeli vádlottat: Papik Sándor főellenőrt, Ixel Béla irodalmi titkár, Moravec Vencel főkalauz és Kállai János mozdonyvezetőt a Btk. 481. szakaszában ütköző hivatali engedelmisség megtagadásának vádjára és következményei alól felmentette.

Az ítéletet a nagyszámú hallgatóság lelkesen megéljenzte.

Bulyovszky kir. ügyész a bűnösség meg nem állapítása miatt felelőbbséget jelentett be.

A lap pontos küldése iránt mindenemű reklamáció ügyében tessék Széchenyi-utca 34. sz. a. fordulni.)

UJDONSÁGOK.

Szárnyat öltött . . .

Szárnyat öltött a madárral,
Csattog a busz fölmile,
Édes hangja bűvösen hat
Szívemnek legmélyire.

Igy kesergek busan én is,
Fájón zendül meg dalom,
Is'en hozzád, lelkem álma . . .
Édes, tünde angyalom!

Mély varázs van a szememben,
Hogyha titkon rám veted.
Árva szívem dobbanása
Mint imádat szól neked.

Majd a sejtés túskezsála
Magszur, megtép, megsebez
És szememben néma könyecsepp
Tiszta fénye rengedez.

Képed itt van a szívemben
És velem jár-kél tova.
S a remény? Óh, összetört már
El nem érem azt soha!

Isten hozzád! . . . szebb világ az,
Mely körülted van s veled.
Bár a szívem vérzik érted . . .
Hogyha tud, feled . . . feled . . .

Hantházi.

Anyakönyvi kinevezés. A belügyminiszter Herczeg József segédjegyzőt a nyéki anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető helyettesé nevezte ki.

Katonai áthelyezések. Fejes Kálmán a m. kir. 10-ik honvédezed egri zászlóaljának századosa Miskolcra, Géczy miskolci honvédszázados pedig az ezred sátoralja-újhegyi zászlóaljához helyeztetett át.

Hymen. Darvas Dezső hirdapíró társunk, a „Miskolci Friss Ujság” felelős szerkesztője eljegyezte Sárosi Hermin kisasszonyt, Sárosi Paulának, a kassai színház primadonnájának nővérét Budapestről.

Miniszteri biztos. A kultuszminiszter a miskolci felsőkereskedelmi iskolánál tartandó érettségi vizsgálatok vezetésével miniszteri biztosi minőségben dr. Cholnoky Jenő budapesti tud. egyetemi adjunktust bizta meg.

Magyar nevek. Singer Adolf, miskolci lakos vezetéknévét „Sándor”-ra, Fürst Jakab pedig „Füredi”-re változtatta át belügyminiszteri engedéllyel.

A miskolci polgári dalosegylet ma 17-én, áldozócsütörtökön, d. e. 11 órakor tartja meg évi közgyűlését a városháza nagytermében.

Uj doktor. Kiss László, tiszta-ozsári fiatal földbirtokost a napokban avatták a kolozsvári egyetemen a jog- és államtudományok doktorává.

Táncvizsga. A Mazzantini-féle tánciskola vizsgája szombaton este lesz a Korona-szálló összes termeiben; a bál iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik. Belépti díj személyenként két korona. A zenét Radics Lajos zenekara szolgáltatja.

Az első téren. A májust nemcsak a gyöngyvirág, a majálisokkal járó édes izgatottság jellemzi. Van a májusunak nálunk Miskolcon egy más jelensége is. Különösen fiatal leányokon lehet azt észlelni. Tünetei rendszeresen csütörtök délután nyilvánulnak s a következők: Egész délután a szokottnál több ábrándozás . . .

feledékenység. Négy óra után lázas sietséggel való öltözködés. A gondos mama ezen szimptomákból csakhamar megállapítja a diagnózist: térszene lesz öt órákor. Ah, a térszene. Fel és alá hullámszik a közönség. Katonatisztek, lányos mamák és mamátlan lányok, ezek a menyecskek kategóriájába tartoznak. Buzavirág-színű attila és selyem bluz bizalmas közelségben ringanak a népkerti sétányon. A zene szól. A hangulat teljes. Ez a népkerti térszene a május egyik szükséges tartozéka. A helybeli cs. és kir. 65. gyalogezred vezetősége tegnap értesítette a helybeli lapokat, hogy ezután minden csütörtökön 5-7-ig térszene lesz a népkertben. Ünnepe vagy rossz időjárás esetén a térszene pénteken lesz megtartva. Így hát a mai közbejött ünnepe miatt holnap délután 5 órákor lesz a népkertben.

A szeptesi püspök Miskolcon. Dr. Párvy Sándor szeptesi püspök tegnap este 6 óra 20 perckor érkezett városunkba, a hol csütörtök és pénteken a bérmlást fogja végezni. Az érkező püspököt Füzés-Abyonban Tarnai Gyula dr. alispán, dr. gróf Haller József és Bónis főszolgabíró fogadták. A miskolci tiszavideki pályaudvaron a város nevében Szentpáli István dr. polgármester üdvözölte a püspököt. Utána Petro József kath. egyházközségi főgondnok üdvözölő szavai hangzottak el. Párvy püspök megköszönte a szives fogadtatást s kíséretével együtt a reájuk várakozó fogadók megindultak a város felé. A püspök a főispán négyes fogatán Tarnai alispán társaságában ért a mindszenti róm. kath. templom elé, a hol rövid isteni tiszteletet hallgatott. A templom előtt a miskolci kir. kath. gimnázium és az összes miskolci kath. felekezeti iskolák növendékei várták a püspököt. Isteni tisztelet után a plébánia lakba vonult a püspök, a hol nyomban a tisztelgő testületeket fogadta. Először a miskolci kerületi papságot, majd egymásután a miskolci kath. nőegyletet, a miskolci kir. kath. gimnázium tanári karát, az alsó és a felső miskolci r. kath. hitközségek egyháztanácsait stb. A küldöttségek fogadása után vacsorához ült a püspök. E közben kilenc órákor a miskolci vasuti dalárda Beregszászy Károly karnagy vezetésével szerenádokat adott a püspöknek. Lányi Ernő három szép magyar dalát a „Kertem alatt”, „Édes hazám” és „Fehér az én rózsám háza” című dalokat adta elő a dalárda összevágó hatásos előadásban. A szerenádokat az utca nagy közönség hallgatta végig és tapsolta meg. Párvy püspök meghatva köszönte meg a meglepetést. Ma csütörtökön reggel 7 órákor veszi kezdetét az istentisztelet, a melyet a püspök celebrál fényes segédlettel. Ezt követi a bérmlás, a mely a déli órákig tart. A reggel 7 órákor kezdődő istentisztelet alatt a városi zeneiskola több növendéke Lányi Ernő karnagy vezetésével a következő egyházi énekeket adja elő: „Genitori Genitoque” és Jesu daleis memoria”-t Vittoriától, az „Ave Maris stella”-t Hassler-től és Lányi Ernő „Ad te lovári”-t. (Szólo: Éneklő Szabó Piroška.) Delben a püspök tiszteletére diszbed lesz az apátplébanosnál, a melyre a városi hatóságok fejei és társadalmunk számos kitünősége hivatalos. Délután 4 órákor a püspök meglátogatja az érseki leánynevelő intézetet. Pénteken az istentisztelet ugyanazon sorrendben történik mint a mai. Delben diszbed a plébánia lakban. Délután a püspök Hamorba rándul át, ahol szombaton reggel végzi a bérmlást. Ma csütörtökön a férfi, holnap pedig a női hívek fognak bérmlatni. szombaton délután Diósgyőrbe megy át a püspök s itt vasárnap reggel bérmlat. Vasárnap délután a vasgyártelepet meglátogatva, Miskolcra tér vissza. — Hétfőn reggel a püspök Szirma-Bessenyőre megy s itt nyomban végzi a bér-

málást, melyeknek befejeztével dé után Sajó-Szentpéterre utazik s kedden Sajó-Szentpéteren bérmlat. Ugyancsak kedden délután ismét Miskolcra érkezik a püspök s szerdán Görömbölyre utazik s bérmlás után szintén visszatér Miskolcra, honnan szerdán délután Egerbe utazik.

Áldozó csütörtöki istentiszteletek. A mai áldozó csütörtöki ünnep alkalmából az ev. ref. egyház templomaiban az istentisztelet a következő sorrendben fog megtartatni: A Kossuth-utcai templomban az istentisztelet d. e. egy-negyed tíz órákor kezdődik. Az egyházi beszédet Nagy Ignác lelkész esperes tartja. Az avasi templomban a délelőtti istentiszteleten Lengyel József s. lelkész tartja az ünnepi szent beszédet.

Halálozás. Ismét kidőlt egy a régi gárda soraiból. A nagy idők tanui egygyel megfogtak. Szücs Lajos nyug. kir. törvényszéki bíró hétfőn este 6 órákor rövid betegség után elhunyt. Halála általános részvétet keltett városunk társadalmában, ahol mindenki szerette a költői lelkű, puritán jellemű férfit. Szücs Lajos életrajzi adatai a következők: Született 1829-ben. Tizenkilenc éves korában beállott a szabadságharc katonái közé. Mint a borsodi „veres pántlikás” honvédszázalaj első századának hadnagya vett részt a szomorú emlékü kassai és szolcai ütközetekben; — s a szabadság szent ügye mellett híven és vitézül kitartva, utóbb már mint főhadnagyi harcolt Nagy Sándor hadtestében a világségi fegyverletételig. Az alkotmányos aera kezdetén megyei hivatalt vállalt s itt működött a kir. bíróságok szervezéséig, amikor is a miskolci kir. törvényszék bírájává kinevezetvén, mint telekkönyvi bíró, vizsgálóbíró, majd büntető referensi minőségben működött az 1897. évi február haváig, mikor is ő felségének legfelsőbb elismerése mellett a jól kiérdemelt nyugalomba vonult. — Tematése tegnap délután 5 órákor ment végbe nagy részvét mellett.

Konfirmáció. Az ev. ref. egyház kötelekébe tartozó összes iskolás növendékek konfirmálása f. hó 15-én, vasárnap fog megtartatni. A felsőbb leányiskolai növendékek a Kossuth-utcai ref. templomban, a gimnázium és a polgári iskola fiú növendékei pedig az avasi templomban fognak konfirmálni. Ez alkalmából a Kossuth-utcai templomban az egyházi szent beszédet Farkas István s. lelkész, mint a felsőbb leányiskola vallásánára tartja. A konfirmálást pedig az agg püspök, Kun Bertalan fogja végezni. Közben a felsőbb leányiskola énekkara három alkalmi egyházi éneket ad elő. A lány konfirmándusok száma nyolcvanöt. Az avasi templomban ugy az egyházi beszédet, mint a konfirmációt Nagy Ignác esperes lelkész fogja tartani. Istentisztelet közben pedig az ev. ref. főgimnázium énekkara ad elő négy alkalmi éneket. A fiú konfirmándusok száma kilencven. Konfirmálás után azonnal kiosztják a növendékek között az erről szóló bizonyítványt és az ajándék bibliákat.

A miskolci egyházkerületi ref. felsőbb leányiskola vizsgarendje. Az intézet felügyelő bizottsága az 1903-1904. évet bezáró vizsgálatok sorrendjét a következőleg határozta meg: 1904. június 1-én, szerdán délelőtt 10-11 óráig a III., 11-12 óráig a II., délután 2-3 óráig az I. és 3-4 óráig a IV. osztály tornavizsgálója lesz a tornateremben. 1904. június 5-én vasárnap délután 2 órától a növendékek záróünnepje és az iskolai év ünnepélyes berekesztése tartatik meg a diszteremben a következő műsorral: Hymnus Köleseytől. Előadja a növendékek énekkara. — La Moskovit. Zongorán előadja Miltényi Jolán IV. o. n. — Szavalat. Előadja Kiss Margit IV. o. n. — Dalok. Cimbalmos előadja Kolonay Margit IV. o. n. — II. Népdalok. Előadja az énekkar. — Dalok. Cimbalmos előadja Vattay Jolán IV. o. n. — Szavalat Terhes Ilona IV. o. n. — Énekel zongora mellett Jereniczy Jolán II. o. n. — III. Honfidal. Előadja az énekkar. — Hegedűn játszik

Fábray Valéria I. o. n. — Szavalat Lányi Sarolta III. o. n. — Cimbalmos játszik Dömötör Ilona IV. o. n. — Szavalat Dobó Gizella III. o. n. — IV. Népdalfűzér. Előadja az énekkar. — Fritz Spindler. Zongorán előadja Terhes Ilona IV. o. n. — Szavalat Ruttkay Berta III. o. n. — Cimbalmos játszik Batta Ilona III. o. n. — V. Igazgatói jelentés. Tartja dr. Kovács Gábor. — VI. Az év bezárása imával Farkas István vallásánár által. — VII. Szózat. Éneklő a közönség. (Mint hogy a terem az érdeklődő közönség befogadására az előző években szüknek bizonyult, hogy a felügyelő bizottság tagjai, a szereplők és a szülők ki ne szoruljanak, a belépésre jegyeket fognak kiosztani a teremben levő helyekre s ezen jegyek az igazgatói iródaiban az érdeklődők részére az ünnepély kezdetéig rendelkezésre fognak állani.) Június 6-án d. e. 8-12-ig és d. u. 2-6-ig az I. osztály, 7-én d. e. 8-12-ig és d. u. 2-6-ig a II. osztály, 8-án d. e. 8-12-ig és d. u. 2-6-ig a III. osztály, 9-én d. e. 8-12-ig és d. u. 2-6-ig a IV. osztály rendes vizsgálati tartatnak meg s a vizsgálatok végén a növendékek egy évi értesítőket, mint az intézet nyomtatott értesítőjét azonnal megkapják. A magántanulók vizsgálója június 10-én lesznek, délelőtt 8 órákor az írásbeliek, délután 2 órától a szóbeli vizsgák. A rendes vizsgák ideje alatt június 5-től a növendékek rajz- és festmény kiállítására az I. oszt. termében, a kézimunkák kiállítására a III. oszt. termében megtekinthető. A jövő iskolai évre való beiratkozás és az internátusba való felvétel módoszatai az intézet évi értesítőjében hoztatnak köz tudomásra. Mint hogy a vizsgálatok nyilvánosak, azokra a szülők és tanügybarátok ez uton is tisztelettel meghívotnak.

Életunt leány. Tegnap délelőtt Pollák Zsuzsanna alacska lakosnő gyufaoldatot ivott. A mérég által okozott súlyos belső sérüléseivel még a nap folyamán beszállították a miskolci kórházba. Tettét szerelmi csalódás okozta.

x Rár naponta kerülnek forgalomba s tünnek el ismét újabb arckenőcsök, mindig csak a legjobb marad az országoserte ismert, már 10-ik éve forgalomban levő Viola crème, melynek hatása szeplő, májfolt s minden arc-bőrtisztatlanság ellen páratlanul all. Egy tévely 1 korona, hozzá való purítás szappan 70 fill. Kapható egyedül a készítőnél: Szabó Béla pipereszappangyártós, gyógyáru- és illatszertüzletében Miskolcon.

DUNKY FIVÉREK

— cs. és kir. udvari fényképészek műterme —
MISKOLC Városházánál 20.

Országos híró műtermek vannak:
Kolozsvár, Miskolc, S.-A.-Ujhely és
Deesen.

Műkedvelők részére friss vegyszerek és minden kellékek kaphatók.



Nyilt-tér.

Szappan
szilárd és folyékony
Glycerin.
a bőrre fehérré
és gyöngéddé teszi.
Mindennütt kapható.

Sarg-féle Glycerin-szappan

ugy felnőtteknél, mint gyermekeknek a leggyöngébb korban a legkitünőbb tisztítószerek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr. Hobra tanár, Schauta, Frühwald, Breus, Károly és Gusztáv, Schaudhaner stb. által a legjobb eredményre használtatnak.

S

400
min
vonk
lékk
A. I
Bur
Stu

Lifk

muze

Jtt először! Ujdonság!

I. CSOPORT
nékül. Ta
veit, életn
kokban, el
még sohaII. CSOPORT
Mindn pé
A tárlat e
Tartalmaz
szies kiví
Belépti-d
gyermek

Uj. M

Uj. X. P

Uj. Sár

Uj. A

L

Egyet

lon át
állomá
Londzet, B
ha; gy
Fénye
éttern
zene,és eg
bajok
lzzad
vérb
váló
dése
L. cé
len s
felvil

Sok pénz!!

400 koronáig kereshetnek minden rangu egyének havonként, riziko nélkül, mellékkereset gyanánt. Bővebbet A. B. 61. alatt Annoncen Bureau des „Merkur“ — Stuttgart, Schwabstr. —

Lifka-féle világhírű muzeum és panoptikum.

Jött először! Újdonság!



Miskolcon a Buzatéri!

I. CSOPORT. Bárki megtekintheti nem- és időkülönbség nélkül. Tartalmazza a mintázás, machonika mesterműveit, életnagyságu történelmi és mitológiai viaszalakokban, elegáns és értékes kiállításal, amint azok itt még soha bemutatva nem lettek. I. Sándor szerb király és Draga királyné.

II. CSOPORT. Csakis 18 éven felüliek tekinthetik meg. — Minden pénteken kizárólag nők részére tartatik fenn. A látlat első része azonban bárki által megtekinthető. Tartalmazza az anatómiai präparatumokat elismert művészies kivitelben. — Nyitva naponta d. e. 9-től este 10 óráig. Belépti-díj személyenkint 30 fill., 10 éven alóli gyermek és katonáknak örmestertől lefelé 20 fill.

- Uj. Mutsuhito mikadó japán császár. Uj.
- Uj. X. Pius pápa öszentsége arany trónusán. Uj.
- Uj. Sándor szerb király és Draga királyné. Uj.
- Uj. A szerb királyi pár meggyilkolása. Uj.

LIPIK

SZLAVONIÁBAN elsőrendű fürdőhely Egyetlen jódtartalmu alkalikus hőforrás (64° C.) a kontinensen.

A Ionjavölgyi vasut állomása (Dugoselton át). Azonkívül Pakrac-Lipik déli vasut állomása. **Kitüntetve:** Budapest, Bécs, London, Róma, Brüssel

Elsőrangú hévizes fürdők, vizgyógyintézet, Bulling-féle inhalatorium, diaetikus konyha; gyermekszanatorium, katonatiszti gyógyház. Fényesen berendezett gyógyterem, kávéház és étterem, nagyszabásu park, fedett sétány, térszene, kintűnő gyógyszállodák, villamos világítás.

Felülmulhatlan hatásu gyomor-, bél-, gége- és egyéb hurutoknál, köszvényél és csúzos bajoknál, ischiasnál, csontbajoknál, hasürbéli izzadmányoknál, valamint minden m rigy és vérbetegségeknek. A fürdőidény alatt tíz kiváló orvos rendel. — Lipiki hév víz szétküldése közvetlenül a forrástól, továbbá Édeskuty L. cégtől Budapesten. Lipiki forrassó közvetlen a fürdőigazgatóságnál rendelhető. Bővebb felvilágosítással szolgál a fürdőigazgatóság.

Kiváló szerencse Töröknel!

Felülmulhatatlanul kedvez főarudánknek a szerencse. Rövid idő alatt 15 millió korona nyereségnél többet fizettünk ki nagybecsült vevőinknek; csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyeresémet és pedig: a 605.000 koronás jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre,

a 100.000 kor. főnyer.-t a 74366. sz. sorsj.-re	a 80.000 kor. főnyer.-t a 83061. sz. sorsj.-re
a 100.000 " " az 52528. " " a 70.000 " " a 81161. " "	
a 100.000 " " a 94780. " " a 70.000 " " az 5498. " "	
a 90.000 " " a 109780. " " a 60.000 " " az 51613. " "	
a 90.000 " " a 83610. " " a 60.000 " " a 76347. " "	
a 90.000 " " a 92787. " " a 50.000 " " a 4036. " "	

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyeresémet.

Ajánljuk ennél fogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeresemény jut és összesen egy hatalmas összeget,

— 14 millió 459.000 koronát —

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeresemény a legszerencsésebb esetben

— 1.000.000 korona. —

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeresemény 400.000, 1 à 200.000, 2 à 100.000, 1 à 90.000, 2 à 80.000, 1 à 70.000, 2 à 60.000, 1 à 50.000, 1 à 40.000, 5 à 30.000, 3 à 25.000, 8 à 20.000, 8 à 15.000, 36 à 10.000 korona és még sok egyéb: összesen 55.000 nyeresemény és jutalom 14.459.000 korona összegben.

Az I. osztályu sorsjegyek tervezeti árai:

1/8 eredeti sorsjegy frt	—75	vagy korona	1.50
1/2 " " " "	3—	" " "	6.—
1/4 " " " "	1.50	" " "	3.—
1/1 " " " "	6.—	" " "	12.—

A sorsjegyeket **utánvétellel**, vagy az **összeg előzetes beküldése** ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

— f. évi május hó 17-ig — bizalommal hozzánk beküldeni, miután a huzás már május 17. és 18-án lesz.

TÖRÖK A. ÉS TSA

BANKHAZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték üzletei:

Központ: **Teréz-körut 46/a.** I. fiók: **Váci-körut 4/a.**

II. fiók: **Muzeum-körut 11/a.** III. fiók: **Erzsébet-körut 54/a.**

Rendelőlevél levágandó! **TÖRÖK A. és Tsa bankháza BUDAPEST.**

Kérek részemre.....I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget.....korona összegben } utánvételezni kérem }
 } postautalvánnyal küldöm }
 } mellékelem bankjegyekben (bélyegekbén) } A nem tetsző törölendő!

Pontos cím: }
 }
 }
 }

Aulirottak bátorkodunk a nagyérdemű közönség figyelmét a

Weyrauch Kristóf és Társa-féle gyorsan száradó és szagtalan BORSZESZ PADLÓFÉNYMÁZRA

felhívni. — Ezen fénymáz a legjobb padlómázoló szer, gyorsan szárad, szagtalan, igen tartós és mosható is. Kapható tisztán, szín nélkül, továbbá sárga és barna színekben. 1 kilós üveg ára 2 K. 40 fill., 1/2 kilós üveg ára 1 K. 30 fillér.

Főraktár Miskolc és vidékére:

Weidlich Pál fűszer-, bor és magkereskedése
a »fekete kutyához« **Miskolcon**

Tisztelettel **Weyrauch Kristóf és Társa.**

A MISKOLCI HITELINTÉZET

részvénytársaság.

I. Bank-osztálya. (Minden nap.)

Kölcsönök ad: bekebelezés feltételével ingatlanokra és értékpapírokra.

Leszámitol: helyi, valamint idegen váltókat.

Hitelt nyújt: folyó számlai elszámolásra.

Vesz és elad: mindennemű értékpapírokat, arany pénzeket és idegen bankjegyeket.

Átvessz: pénzbetéteket folyó és check-számlára, hetéti könyvecskékre és pénztárjegyekre.

Megbizásokat elfogad: értékpapírok vételére és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

II. Áru-osztálya.

Elfogad: mindennemű terményeket és árukat, a közforgalomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolczi áru- és terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és elvállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozással szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kívánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.

IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

Egy magyarországi bérlő levele.

Wilhelm Ferencz gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító urnak Neunkirchenben, Alsó-Ausztria. N a s z á l y.

Van szerencsém itt e helyen köszönetemet kifejezni azért a csodás hatásért, mely az Ön kitűnő Wilhelm-féle antiarthritikus antireumatikus vértisztító-teájának használata után nyilvánul. Evvel a teával egy süttői asztiszonyt teljesen meggyógyítottam, habár ezt az asztiszonyt már háromnegyed év óta a környék legjobb orvosai gyógykezeltek és már lemondottak az életéről. Ezen kúra által a tea oly kedvelt lett itt a környéken, hogy Török József gyógyszerész. Budapest, Király-utca 7. bizonyosan nagy mennyiséget ad el a süttői gazdáknak.

Az én hazamban is megtörtént, hogy én nálam alkalmazott fiatal ember oly éles csúzfájdalmakat érzett, hogy se kezét, se lábát mozgatni nem tudta, de az ön teájától három csomagnak elhasználása után teljesen meggyógyult. Én is használom ezt a teát kétszer évente és meg vagyok győződve, hogy az nekem jót tesz. Még egyszer a gyógyultak leghálásabb köszönetét kifejezve, maradok kitűnő tisztelettel

Hótdampf Mihály, bérlő Naszályban, u. p. Totis, Magyarország. Kapható Franz Wilhelm gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállítónál Neunkirchen, Alsó-Ausztria, valamint a nevesebb gyógyszertárakban és drogueriakban.

Egy csomag ára 2 kor. Egy postacsomag (15 csomag) 24 kor.

Egy 2 lóerejű

használt, de teljesen jó karban lévő

gázmotor

eladó.

Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban nyerhető.

Eladó ház.

Urak-utca 19-ik számú ház nagy udvar és kerttel

szabad kézből eladó.

Értekezhetni ugyanott.

!! Ügynökök kizárva !!

1000 munkást és hivatalnokot alkalmazunk temesvári gyárunkban.

Mindenfelől dicsérik

kiválóan **olcsó cipőáruinkat!**

Formás, csinos lábbeli minden idényre.

Ujdonságokat állandóan és nagy készletben raktáron tart.

Férfi fűzős cipő, igen erős bőrből	frt 3-—
Női cugos cipő, tartós és szolid munka	2-25
Női fűzős cipő, barna, igen elegáns és csinos	2-80
Női gombos cipő, fekete és barna	3-—

„TURUL“ cipőgyár r. t. főraktára
MISKOLC, Széchenyi-ut. a 39. sz. (Horváth-szálló.)

90 főraktárt tartunk fenn a bel- és külföldön.

Heti gyártás 15.000 pár cipő.

SZÉCHENYI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.